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ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ > Στην κομματική οργάνωση θα επιχειρήσει τώρα ο Πρωθυπουργοί να μεταφέρει το πνεύμα ανανέωσηί και συνέχειας

Στην κομματική οργά
νωση του ΠαΣοΚ θα ε- 
πτχειρήσει τώρα ο πρω

θυπουργός κ. Κ. Σημίτης να 
μεταφέρει το πνεύμα ανανέω- 
ons και συνέχειας που χαρα
κτήρισε τη συγκράτηση του νέ
ου υπουργικού συμβουλίου. 
Αρχής γενομένης από την αυ
ριανή συνεδρίαση του ΕΓ και 
εν συνεχεία στη συνεδρίαση 
Tns ΚΕ ο κ. Σημίτης θα ανοί
ξει σταδιακά τα χαρτιά του πε· 
ριγράφονιας ένα «κόμμα νέ
ου τύπου» για το οποίο ο i6ios 
είχε μιλήσει και αμέσως μετά 
την εκλογική νίκη του 1996, 
αλλά εν συνεχεία η σχετική συ
ζήτηση ατόνησε, για να επα- 
νέλθει τώρα με απόψεις που 
ήδη διατυπώνουν δημοσίως 
πλήθος στελεχών του κυβερ
νώντας κόμματος και εν πολ- 
λοίς διευκολύνουν τον πρόε
δρό του να θέσει εκ νέου το 
θέμα ms ανανέωσης του κομ
ματικού ιστού.

Ενα από τα πρώτα μέτρα που 
θα αναγγείλει ο κ. Σημίτης εί
ναι η άμεση έναρξη ισχύος του 
πολπικού ασυμβίβαστου, προ- 
κειμένου να εΕασφαλίσει ε
γκαίρως τον πλήρη διαχωρι
σμό του κόμματος από το 
κράτοε και την πάταΕη Tns συ- 
ναφούε ρουσφετολογίας. Πρα
κτικά αυτό σημαίνει ότι όσα 
στελέχη του ΠαΣοΚ προτίθε- 
νται να πολπευθούν ous προ- 
σεχείε εκλογές, πρέπει να ε- 
γκαταλείψουν από τώρα us 
κρσπκές θέσεις που κατέχουν, 
ενώ αντιστοίχων όσοι από tous 
αποτυχόντες των συνδυασμών 
θέλουν να συμπεριληφθούν εκ 
νέου στα ψηφοδέλτια, δεν πρέ
πει να επιδιώΕουν αΕιώματα 
στον ευρύτερο δημόσιο τομέα.

Tis προθέσεις του κ. Σημί
τη αποκάλυψε χθες εμμέσων 
πλην σαφών και ο κυβερνηπ- 
κόν εκπρόσωπο5 κ. Δημ. Ρέπ- 
nas τονίζονταν ότι «ο Πρω
θυπουργός και πρόεδρος του 
Κινήματος μιλώντας για τη 
συνέχεια και την ανανέωση,

Ο κ. Κ. Σημίτηδ ετοιμάζει τώρα 
και το κόμμα (ΠαΣοΚ) νέου τύπου
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τις τομές και τις αλλαγές που 
είναι απαραίτητες, αναφερό
ταν σε όλο το φάσμα του δυ
ναμικού, είτα αστό αφορά το 
κράτος, την κυβέρνηση, είτε 
αφορά το κόμμα». Το θέμα εί
χε ήδη θέσει με συνέντευΕή 
του στα «Νέα» ο υπουργόν Πο
λιτισμού και μέλον του ΕΓ κ. 
θ. Πάγκαλος επισημαίνονταν 
ότι «πρέπει προφανώς να κά
νουμε μια τομή στο κόμμα, η 
οποία να μην είναι επισκευή, 
να είναι ριύκή ανοικοδόμη
ση του κόμματος, με νέες ορ
γανωτικές αντιλήψεις και νέ
ες μεθόδους προσέγγισης 
προς την κοινωνία». Ερωτη- 
θείν επ’ αυτού ο γραμματέαν 

Ρεπορτάζ
Γ. Λλκοπουλος

την ΚΕ του Κινήματοε κ. Κ. 
Σκανδαλίδην - που θα συνα
ντηθεί με τον Πρωθυπουργό 
πριν από την αυριανή συνε
δρίαση του ΕΓ και θα του πα- 
ραδώσει tis 
προτάσεις " 
του - συγκα- 
τένευσε ότι ·
το ΠαΣοΚ «είναι κόμμα α- 
διωματούχων και πρέπει να 
γίνει κόμμα της κοινωνίας» 
και εκτίμησε όπ οι συνθήκεν 
για την ουσιαστική ανανέωση 
του ΠαΣοΚ είναι περισσότερο 
ώριμες μετά την εκλογική νί
κη. Στην Ιδια κατεύθυνση ο 
πρώην υπουργ05 ΛνάπτυΕην 
κ. Ευ. Βενιδέλος είπε χθες -

κάνοντα5 εκ νέου αισθητή την 
παρουσία του - ότι στη νέα ε
ποχή «τα κόμματα πρέπει να 
πείθουν σε καθημερινή βά
ση, με τα πρόσωπα που τα εκ

φράζουν και 
με τις πολιτι
κές θέσεις 
που διατυ

πώνουν, τον μεγαλύτερο δυ
νατό αριθμό πολιτών». Επί- 
ons ο υπουργόν Εθνικήν 
Αμυνας κ. Α. Τίοχατζόπου- 
λος επανέφερε το θέμα Tns α· 
νάσύνταΕπν tns ευρϋτερη5 Κε
ντροαριστεράς, στην οποία 
στηρίχθηκε η εκλογική νίκη 
του ΠαΣοΚ. ' ::

Η νέα διάσταση που ανα

μένεται να θέσει με us τοπο
θετήσει του στο ΕΓ και και 
στην ΚΕ ο κ. Σημίτης αφορά 
τη διεύρυνση tns πολιτικής βά
σης uis συνολικήν οργάνωσην 
του ΠαΣοΚ με συνεχή ανοίγ- 

' μαία τόσο προν ανανεωτική Α
ριστερά όσο και προν tous πα
ράγοντες Tns συντηρητικής 
παράταΕη5 που παραμένουν 
άστεγοι. Παρ’ ότι η ενσωμά
τωση uis διεύρυνσης στο κυ
βερνητικό σχήμα υπήρΕε μάλ
λον περιορισμένη και 
συμπεριέλαβε μόνον τον κ. Ηλ. 
Ευθυμιόπουλο, στιν προτε- 
ραιότητεν των προσεχών μη
νών είναι η ορατή ένταΕη των 
κκ. Βασ. Κοντογιαννόπου- 

λου και Σπ. Βούγια στον κομ
ματικό σχεδίασμά, ενώ οι α
πόπειρες προσέγγιση5 npos 
την πλευρά του κ. Γ. Σουφλιά 
θα συνεχισθού ν. Εκ παραλλή
λου θα συστηματοποιηθεί η 
παρακολούθηση των εΕελίΕε- 
ων στον Συνασπισμό και θα 
εκπονηθεί σχέδιο πλήρουν α
πορρόφησης Tns εκλογικήν 
βάση5 του ΔΗΚΚΙ. Κυρίως ό- 
μωε θα πυκνώσουν οι κοινές 
δραστηριότητε5 με την Πρω
τοβουλία πολιτών της ανανε
ωτικής και δημοκρατικής Α
ριστερός και tns οικολογία5, 
σε επώνυμα στελέχη Tns ο- 
nolas θα προταθεί συνεργα
σία σε επιμέρου5 κυβερνητι
κούς τομείς.

Ο κ. Σημίτης θα λάβει σύ
ντομα us αποφάσειε του για 
τον χρόνο και το εύρο5 ανα
σύνθεσή του ΕΓ του Κινήμα
τος, ενώ η παραμονή του κ. 
Σκανδαλίδη στο αΕίωμα του 
γραμματέα Tns ΚΕ θα κριθεί 
στον πρώτο κυβερνηπκό ανα
σχηματισμό και σε συνδυασμό 
με την απόδοση που θα έχουν 
οι προσπάθειες δημιουργίαν 
διάδοχου σχήματον. Σύντομα 
πάντων αναμένεται ότι στο ε
σωτερικό του ΠαΣοΚ θα αρχί
σει ένας διάλογο5 για τον με
τασχηματισμό του Κινήματον 
με την ένταΕη και νέων δυνά
μεων uis το προσεχές συνέδριο 
που θα πραγματοποιηθεί το 
2002. Με τη διαδικασία αυτή 
φαίνεται να συμφωνεί και η 
πλευρά Τζοχατζόπουλου και 
συνεργάτεν του ήροσθέτουν 
ότι «αρκεί να γίνει συντεταγ
μένα και με σαφείς στόχους».

ΕΠΑΝΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ

Από «κόσκινο» θα περάσουν όλα τα κρατικά ■> 
στελέχη και οι διοικήσει των ΔΕΚΟ
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' το. Ο κ. Σημίτης εΕήγησε, επΙση5, όπ η σταθερό
τητα της οικονομίας και οι υψηλοί ρυθμοί ανά
πτυξης είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για να 
στηριχθεί το κοινωνικό κράτος και η αναβάθμι
ση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Αυτό που 
μπορεί να γίνει αμέσως όμως - και αυτό είναι ε
ντολή του Πρωθυπουργού npos tous υπουργούς 
του - είναι η αλλαγή του μοντέλου διακυ-

Επιστροφή στον κυρίαρχο πολπικό στόχο uis 
πλήρους ένταΕης της χώρας στην ΟΝΕ με 
σταθερή οικονομία και εππάχυνση uis ανάπτυ

ξης προβλέπει το εθνικό σχέδιο του πρωθυπουρ
γού κ. Κ. Σημίτη, ο onolos θα το περιγράιβει λε- 
ιπομερώς το ερχόμενο Σάββατο με την ανάγνωση 
τοτν προγραμματικών δηλώσεων uis κυβέρνησής 
του. Για να υλοποιηθεί, όμως, 
αυτό το σχέδιο, η κυβέρνηση θα 
προχωρήσει σε επαναξιολόγηση 
όλων των κρατικών στελεχών
και των διοικήσεων των ΔΕΚΟ από τη δράση των 
οποίων κρίνεται σε μεγάλο βαθμό η απόδοση του 
κυβερνητικού έργου.

Η αξιολόγηση των στελεχιΐιν θα γίνει από τε
τραμελή επιτροπή, επικεφαλής uis onolas θα εί
ναι ο βουλευτής Ειηκρατεία5 κ. Παρ. Αυγερινός, 
ο βουλευτής κ. Στ. MaviKas, ο γραμματέας του 
Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη3 και ο 
γραμματέας οργανωτικής πολιίϊκηςτοΰΤΤέιΣοΚ 
κ. Μ. Νεονάκης. Η εντολή του Πρωθυπουργού εί
ναι να κριθούν όλοι εκ του μπδενός, χωρίς αυτό 
να σημαίνει ότι πρέπει όλοι να αλλάξουν. Ανπθέ- 
τως, με την αΕιολόγηση και την επανεκτίμηση της 
προσφοράς και uis απόδοσης κάθε στελέχους θα 
προκύι|>ουν για ορισμένους ακόμη και προάγω- 
γέςσε.καλύτίρες θέσεις. Ωσιόαο, στα«κόσιανα» λ

της εν λόγω εππροπής θα μπουν και οι προτάσεις 
των υπουργίαν για τα νέα πρόσωπα που θα ειση- 
γηθούν για διάφορες θέσεις στο κράτος και τον 
ευρύτερο δημόστο τομέα.

Σε αυτόν τον τεράσπο κύκλο στελεχών μου δια
χειρίζεται κρίσιμους κυβερνππκούς τομείς, οι ε
πιλογές δεν θα γίνουν με βάση κομματικά κριτή

ρια αλλά, κυρίως, με βάση τις 
ικανότητες των ενδιαφερομέ
νων. Ετσι θα υπάρΕουν και επι
λογές προσώπων από όλους

τους πολπικούς χώρους, όχι μόνο για να δοθεί 
στην πράΕη το μήνυμα uis «αμφίπλευρης διεύ
ρυνσης», αλλά και για να εμπεδωθεί το πνεύμα 
της αξιοκρατίας, όπως επιμένουν στενοί συνερ
γάτες του Πρωθυπουργού.

Στη χθεσινή πρωινή σύσκεψη του Πρωθυ
πουργού με το εππελείο που μετέχει στον λεγό
μενο «πρωινό καιρέ» (Δ. Ρέππας, Τηλ. Xuuipns, 
Ν. θέμελης, Σ. Κοσμίδης και Γ. Πανταγιάε), ο 
κ. Σημίτης τόνισε όυ δεν πρέπει σε καμία περί
πτωση να δημιουργηθεί η εντύπωση όπ, αφού 
κερδίσαμε us εκλογές, σταματά η προσπάθεια. 
«Ο λαός τώρα έχει αυξημένες απαιτήσεις από 
την κυβέρνηση και πρέπει να ανταποκριθούμε» 
είπε ο Πρωθυπουργό5, ο onolos ετοιμάζει το νέο 
«εθνικό σχέδιο»· που θα ανακοινώσει το Σάββα-

βέρνησην, προκειμένου «ο πολίτης να 
νιώθει δίπλα του το κράτος». Την ί
δια στιγμή, το οικονομικό επιτελείο 
προετοιμάζεται για us διαπραγμα- 
τεύσεΐ5 που θα γίνουν us επόμενες 
εβδομάδες για την ένταΕη Tns χώ·
pas στη ζώνη του ευρώ. Ο υ- 
πουργά5 Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών κ. I. Παπαντωνί- 
ου σε μαραθώνιες συσκέψεις ε
τοιμάζει tous φακέλου5 με τα 
στοιχεία και τα επιχειρήματα uis 
Ελλάδα5 για τη διατηρησιμότη- 
τα των κριτηρίων αλλά, κυρίως, 
για τη δυναμική av0nruEns uis 
ελληνικής οικονομίας και το εύ· 
pos των αλλαγών που θα προ
ωθηθούν tous επόμενους μήνες

·' σε κρίσιμους τομείς:J »»>·>«

Επιστροφή στον κυρίαρχο πολιτικό στόχο της πλήρους ένταξης 
της χώρας στην ΟΝΕ με σταθερή οικονομία και επιτάχυνση 
της ανάπτυξης προβλέπει το εθνικό σχέδιο του πρωθυπουργού 
έ. Κ. Σημίτη............ . ■ .Λ . . . Γ . .


